

SAMOBORSKI LIST

Glasilo za promicanje lokalnih interesa.

God. VI.

Broj II.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 6 sati ujutro.
Pretplata na četiri godine iznosi za domaću poštom
10 K 100, za vanjsku 120 K 2, za inostranstvo
15 K 20. Na god. i na cijelu godinu namjerava više.
Početni broj broj 15 lista.
Uprava i uredništvo nastoji se na ulcu Leop. Sabr. br. 28.

U Samoboru
12. ožujka 1911.

OGLASE prima uprava, a plaća se za poštini redak u re-
dakcijskom dijelu 20 fil. u oglašnom 10 fil. Za oglaš, koji
se više puta uvrtćuje, daje se znatan popust.
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.
Neplaćena se piama ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Pitanje vodovoda.

C. Vodovodne pristojbe.

Posebno je naravno, da će imati konsu-
mirajuće stanovništvo uopće a oni, koji ni iz-
vodu priključke vodovoda u svoje kuće na-
pore plaćati za blagodat zdrave i obilne
vode.

U pogledu odmjere vodovodnih pri-
stojba imade sijaset načina, no za samobor-
ske odnošaje ukazuje se po svojem mišljenju
najpodesnija odmjera po veličini stana.

Vode će u vodovodu biti u obilju, a
dovod njezin ne prouzrokuje nikakvih po-
sebnih troškova (kao n. pr. u Zagrebu, gdje
se voda električnim pumpama diže u reser-
voire), pa je opravdano da se konsumentu
pušta stanovita sloboda (u okviru vodo-
vodnih statuta) i da se poglavarstvo bez
potrebe ne naprti previše komplicirani način
kontrola i zaračunavanja vodnih pristojbi.

Pod ovakim odnošajima najpravečiji
je i u mnogim gradovima uveden da po
konsumentima rado prihvaćeni i omiljeni
način odmjere pristojbe po broju nastanje-
nik soba, kuhinja zahoda i t. d.

Za ovrta poduzeća kao gostione, bri-
jačnice, kavane, ljekarnice i t. d. ustanov-
ljuje se posebna posebna pristojba. Po tom
se količina potroška vode prepusti uvidja-
vosti konsumentu, o kojem se postpostav-
lja, da ne će bez potrebe trošiti vodu ili
iz dijela ili možda samo zato, jer ga to
ipak ništa ne stoji.

U odnošajima ostale vode prist-
ojbe i njihova odmjera treba u prvom redu
razmotiti konsumentu, koji imade vodovod u
kućama od konsumenta, koji ide po vodu
na javni javni javni. — Naravno je očito
da prvini svaki manje vode treba od po-
viti, što je i naravno naravno, što se svaki
potrošač domaćinstva vode u kući 4 konz-
dita, koja se opit vodu iz vodu vodo-
vodni pijaci. Duh nije imade odmjere up-
staje, jer će svaki konsument voditi i biti
plati po veličini grla, nego vodu vodu
na javni. U ovakim ovim i mnogim
drugim obiljem do imade odmjere
prigodom ovakim ovakim ovakim ovakim
ovakim vodovodni pijaci doprinosi nar-
pore pristojba, što se će pristojba od-
nositi pristojba vodovodni pristojba.

1. Konsumenti, koji imade
vodovod u kući: Za svaki stambeni
stan, kuhinja i zahod 1 K 20 fil. Za
gostione 20 fil. Za vodu kupane u kući
dovod 3 K. Za vodu 20 fil. Za vodu
kupane rublja 19. Za vodu 3 K. Za vodu
kupane 10 fil. Za vodu vodu pristojba
bi prema konzumu vode pravedno i oprav-

dane pristojbe: za kavane, gostione, mes-
nice na mjesec 1 K, za ljekarne 2 K, za
štale 30 fil.

Naravno da su potonje mjesečne pri-
stojbe samo poprečno označene, a zadaća
posebnog vodovodnog odbora imade biti
provesti individualnu odmjera, jer se na pr.
štala za 4 para koja imade drugačije od-
mjeriti negoli takova sa jednom kravicom.

Prema tomu bi n. pr. kućegospodar
za stan od 3 sobe, 1 kuhinja, 1 zahoda, 1
štale plaćao mjesečno za vodovod u kući
dvije kruna. To je svakako jeftino!

2. Za konsumente, koji nemaju
vodovod u kući. Ovakovima se imadu
smisliti svi kućevlasnici, kojima nijesu kuće
od vodovodne pruge udaljene preko 300 m.
Ovi naravno troše manje vode, pa je pra-
vedno da manje plaćaju. Besplatno im se
ipak voda ne može dati, jer je to skupa
investicija, koja oni također uživaju. Za
ove se konsumente može medjutim i kvali-
fikacija prostorija naposliti, te opteniti po
broju prostorija odmjeriti.

Potpisani drži, da bi pravedno bilo,
da se plaća za svaku stambenu sobu, ku-
hinja, štala, zahod, birtija, brijačnica, ku-
paonu, kavanu, ljekarnu i t. d. 3 trećine fi-
lika po danu, odnosno 20 fil na mjesec.

Prema tome bi n. pr. kućegospodar
za stan od 3 sobe, 1 kuhinja, 1 zahoda,
1 štale, plaćao mjesečno 1 K 20 fil. Tro-
si se još uvijek bunarakom vodom napio tifus,
zato će primati, da je to smiješno nista
pristojbe za zdravu gustu vodu.

D. Prihod vodovoda iz vodovodnih pristojbi.

U svaku približnog ustanovljenja toga
prihoda sastavljen je po mojem napsku is-
kaz svih kuća trgovišta Samobora sa naz-
nakom broja prostorija. Prema tome iskazu
imade u Samoboru stambenih soba 1445,
kuhinja 304, zahoda 328, kupane 6, pra-
vna rublja 25, mesnice 8, gostionskih pro-
storija 61, kavanskih prostorija 4, brijačnica
2, ljekarna prostorija 2, štala 331.

Prigodom sastavlja ovoga iskaza pre-
dloženo se odnosi kućegospodari, da li
se vodu vodu vodovod u svoje kuće ili
ne, te je tu taj način posredno ustanovljen
oprog konzumu odnosno i dohotka budućeg
vodovoda.

Na konsumente, koji imade vodovod
u kući, otpada: stambenih sobe 597,
kuhinja 120, zahoda 188, kupane 3,
pravna rublja 19, mesnica 3, gostione 37,
kavane 3, brijačnica 1, ljekarna 2, štala 78;
Za vodu vodu vodu vodu vodu vodu
imade dohotka godišnje za promicanje
godišnjeg dohotka budućeg vodovoda iz
pristojbi.

1. Konsumenti, koji uvadaju u
kuće:

sobe 567 po 3 K 60 f	= K 2041.20
kuhinja 130 po 3 K 60 f	= K 468.—
zahodi 153 po 3 K 60 f	= K 550.80
kupane 5 po 7 K 20 f	= K 36.—
pravna rublja 19 po 10 K 80 f	= K 205.20
mesnice 3 po 12 K	= K 36.—
gostionske 37 po 12 K	= K 444.—
kavane 3 po 12 K	= K 36.—
brijačnice 1 po 12 K	= K 12.—
ljekarna 2 po 24 K	= K 48.—
štale 75 po 6 K	= K 450.—

Ukupao K 4327.20

2. Konsumenti, koji ne uvadaju u
kuću. Od ostatka kuća odnosno prostorija
stavlja se ovdje u račun samo jedan dio,
jer će ih biti, koji padaju izvan granice od
300 metara, pa je u interesu same općine,
da za jednu ili dvije osamljene kuće ne
gradi vodovodne cijevi. Razvitkom mjesta
razgranit će se i vodovod.

Ovdje se stavlja u račun umjesto is-
kazanih 1518 pieća samo 1300 pieća sa
godišnjom pristojbom od 2 K 40 fil., što
čini 3120 K sa godinu.

Prema tome je ukupni prihod vodo-
voda od gore iskazanih minimalnih i nikoga
ne opterećujućih pristojba 7447 K 20 fil ili
okruglo 7400 K. Svaka nova kuća znači za
vodovod novi prihod bez daljnjega troška.

E. Ili prihodi vodovoda.

Apstrahirajući od hidropatičkoga za-
voda, koji u gornjem iskazu figurira sa
godišnjom pristojbom od 25 K 20 fil., nema
Samobor za sada nikakvih poduzeća, koja
bi se mogla služiti vodovodnom vodom u
znatnijoj mjeri, te za to pružiti posebni
prihod. No i to može s vremenom doći. Je-
dini prihod stoji još u izgledu od same
općine. Općina kao takova imade oko op-
skrbe mjesta pitkom vodom, kada redovite
izdatke, koje pokriva svojim proračunom. To
je plaća zdenčara, popravak bunara i čiš-
ćenje bunara, dovođenje vode za poljevanje
cesta, nasada i t. d.

Posebno je opravdano, da općina ove
stavke privede u korist vodovodu, koji će
za buduću preuzeti opskrbu mjesta vodom.
Jer bi bilo neopravdano, da općina hoće pod
firmom uvedenja vodovoda potušiti oris-
jednju u svojem dozađenjem kućanstvu.
Druga mjesta, koja nijesu u takovim odno-
šajima, doprinose za vodovod ogromne
briva iz opt. proračuna. Pod ovim naslo-
vom teći će dakle u korist vodovodne up-
rave 800 K sa godinu.

F. Financiranje vodovoda.

Pod A je iskazan trošak vodovoda sa
155.000 K. Ova se svota imade namaknut

subvencijom kr. zemalj. vlade od 20.000 K, koja je općini već obećana, te zajmom od 135.000 K. Takovoga može trgovačka općina na otplatni rok od 50 godina dobiti kod svakog domaćeg hipotek novčanog zavoda uz povoljniji kamatnjak, koji ne će prekoračiti 5-5 posto što iziskuje godišnju otplatu od 7.425 K.

Preostaje od ukupnog godišnjeg prihoda vodovoda od 8200 K ostatak od 775 K koji je potreban za podmirivanje troškova uprave i uzdržavanja. Dugi amortizacioni rok od 50 godina je opravdan, jer je vodovod javna institucija, koja će i potomcima dobro doći, pa neka i nose na teretima.

G. Zaključak.

Dokazao sam dakle, da je vodovod za trgovište Samobor poduzeće aktivno, koje će se samo, svojim vlastitim prihodom amortizirati, te kao zreli plod pastiri u naručaj. Nakon amortizacije investiranog kapitala se nalazi općina u posjedu vrlo obilnog prihoda od godišnjih 8200 K, kojim može i svoje potrebe podmirivati, odnosno u prvom redu stvoriti fond za proširenje vodovoda.

Općina kano takova ne preuzimlje na sebe nikakav novi teret, ne povećaje svoje proračunske izdatke a vodne pristojbe ualjed svoje niskoće ne terete i ne tište ni najsiromašnijeg kućegospodara.

Držim da se pri ovakom stanju stvari ne će ni najveći skeptici moći oteti spoznaji, da se izvedbi vodovoda mora pristupiti.

U Zagrebu, dne 19. veljače 1911.

Ing. Gustav Baldauf.

Domće vijesti.

Izbor županijskih skupština ima se obaviti, kako smo već javili, u ponedjeljak, 20. o. mj. Birat će se tri županijska skupština. Trojici je naime dosadašnjih istekla petogodišnja perioda (1905-1910), a to su gg. Dr. Gjurio Horvat, Milan Lang i Franjo Ostaković. — Ostala trojica skupština iz našeg kotara, kojima traje perioda od 1908.-1913., jesu: Mirko Klačić, Ante Razum i Oskar pl. Simić.

Sjednica trg. zastupstva. Kako čujemo imala bi se još tijekom ove sedmice sazvati sjednica trg. zastupstva. Na dnevni red bi došla rasprava o vodovodnom pitanju, te nacrt statuta za uređenje i čistoću trgova, ulica, dvorišta i t. d. Taj nacrt, kako i na drugom mjestu izvješćujemo, izradila je zem. vlada, a zastupstvo bi imalo da na nj nadoveže svoje eventualne modifikacije i dodatke s obzirom na prilike i potrebe Samobora. — Osim toga imade na dnevnom redu za iduću sjednicu više molbi i predmeta manje važne naravi.

— U izvještaju posljednje sjednice pomutnjom je navedeno, da je zast. Hrčić u raspravi kod molbi Stembergerove za zavičajnost, ustvrdio, da je molitelj neporočan. O Hrčić umoljava nas, da konstatujemo, da se on uopće nije izjavio ni za poročnost ni za neporočnost jako-a Stembergera, jer mu je ta stvar potpuno nepoznata.

Mjesto učiteljice. Iza smrti pok. Andjele Dragar ima se popuniti mjesto učiteljice. U posljednoj sjednici trg. zastupstva predložio je zast. Klačić, da se zastupstvo obrati predstavkom na zem. vladu, odjel za bogoštovlje i nastavu, da ona umjesto mjesta učiteljice sistemizira još jedno mjesto učitelja tako da bi na našoj pučkoj školi bila namještena četiri učitelja i dvije učiteljice. Na prijedlog zast. Hrčića, da se ovaj predmet kao stručni iznajprije uputi školskom ravnateljstvu, za-

ključeno je, da se rečena predstavka imade samo u onom slučaju podastrijeti vladi ako ravnateljstvo škole izjavi, da bi ovaka preinaka bila uistinu probitačna i u interesu službe. Sada je ravnateljstvo škole priopćilo trg. poglavarstvu, da ne može sa svoje strane preporučiti preinake. Ako su i prije službovale na zavodu samo dvije učiteljice, ne smije se zaboraviti, da prije nije postojala ženska ope'ovnica, u kojoj sada učiteljice obučavaju. Osim toga kreirana je u Samoboru preprošle godine ženska stručna škola, pa je i u njoj zaposlena jedna učiteljica sa pučke škole, koja ondje predaje literarne predmete. I od ženskog ručnog rada imade sada više obučnih sati negoli nekoć, pa bi dvije učiteljice bile suviše preterećene poslom, a u slučaju bolesti jedne, bio bi posao nesavladiv i nužno bi bilo i za najkraće vrijeme tražiti supliciiju. Iz svih ovih razloga, naglašuje ravnateljstvo apsolutnu potrebu, da na pučkoj školi u Samoboru budu namještena tri učiteljice. Prema zaključku trg. zastupstva ne će doći potom do predstave, a ispražnjeno mjesto učiteljice imalo bi se definitivno popuniti, čim bude raspisan natječaj.

Za piramidu na Tepcu darovao je klub „Salet“ 11 K.

Uredjenje trgova i ulica. Na osnovu zakona o zdravstvu sastavila je kr. zem. vlada „nacrt statuta“ glede uredjenja i održavanja čistoće ulica, trgova, dvorišta itd. Taj nacrt priopćen je kr. kot. oblasni, da ga prema ovdješnjim prilikama upotpuni, odnosno stavi svoje primjedbe i prijedloge. Nakon toga će vlada izdati konačno redigovani statut, koji će biti obavezan za stavnštvo mjesta.

Promet na samoborakoju željeznici, od godine do godine vrlo lijepo raste. Treba da se samo povaku paralele između pojedinih godina, pa se dolazi do vrlo povoljnih rezultata u povišici prihoda. I svi mjeseci jedne godine iskazuju znatniji prihod od mjeseci u predidućoj godini. Tako je u rujnu 1910. iznosio primitak 12214 K prema 11:281 K, što je iskazan za isti mjesec 1909! — U listopadu 1910 iskazuje se prihod sa 11.177 K, dok je za isti mjesec prediduce godine iznosio 10.367.

Od 1. siječnja do konca listopada 1910 bilo je prihoda 110.194 K, dok je u istom razdoblju 1909. godine iznosio primitak 101.389 K.

Pitanje mirnovačke škole konačno rješeno. Glede osnutka škole u Mirnovcu već se više godina vode rasprave. No uvijek su nadošle štokakove zapreke, da se stvar nije privela kraju. Da se imade ondje osnovati škola, za to su govorile sve prilike, a bio je to i postulat narode, jer znatan broj školskih sposobnjaka čeka da u neposrednoj blizini nadje školu i može udovoljiti lakše svoje školske obaveze. Tako su ovo školsko pitanje shvatili i sve instancije, pa je i vrhovnom višnom rješenom određeno, da se imade u Mirnovcu osnovati škola sa novom školskom općinom. Stvar je ipak zapinjala, jer prijedlog opć. zastupstva nije izveo predmet sa čistać, nego je vodilo dugu debatu, ali tako da konačno ipak nije došlo do sporazuma, ima li se u Mirnovcu sagraditi nova škola ili kupiti zgrada i zemljište od vlasnika g. Reizera, koji je stavio vrlo povoljan i jasan ponudu. U utorak je napokon sadašnje zastupstvo ovo pitanje riješilo bez sumnje na najpodesniji i najprobitačniji način po općinu. Sjednici pristupio je zamoljen i gosp. Reizer st., a općinsko zastupstvo jednoglasno je stvorilo zaključak i pogodbu, prema kojoj g. Reizer prodaje svoju zgradu u Mirnovcu sa četvrt jutra dvorišta i pol ratl zemljišta za školski vrt za kupovinu od 13000 K. Općina stupa odmah u vlasnost, te će onjesta preduzeti adaptaciju zgrade, tako da će se još 1. rujna o. g. otvoriti ondje nova škola.

Gosp. Reizer, koji je za općinu Podvrh već otprije uvelike zaslužan kao načelnik i odbornik, išao je i — što se ove pogodbe tiče — s najvećom susretljivošću u prilog općine, te je upravo stoga, kako je sam naglasio, što se stvar tiče škole i prosvjete

ove općine, zatražio minimalnu svotu. No za volju zastupstva on je na samoj sjednici ponovo popustio 1000 K, a na nagovor g. kot. predstojnika, koji je sjednici pribivao, još i danih 1000 K. Svi nazočni odbornici na najsrdačniji način zahvalili su to g. Reizeru priznajući mu, da se i u tom pogledu pokazao pravim i iskrenim prijateljem njihove općine. I kot. predstojn. g. Kijučec zahvalio je toplim riječima g. Reizeru na njegovoj susretljivosti prema općini Podvrh.

U srijedu je povjerenstvo, koje je nastajalo od gg. kot. predstojnika, kot. liječnika dra. Krnica, bilježnika Pavlovića i mjer-nika Jamnickoga preuzelo kupljenu zgradu od g. vlasnika Reizera.

† **Franjo Vrbinačak.** U subotu podveče umro je ovdje posjednik i krčmar u Gornjem kraju, Franjo Vrbinačak navršivši 48 godinu života. — Pokojnik, koji je bio sa svoje čestitosti u građanstvu cijenjen, a sa svoga humora omiljen u društvu, nastojao je živo oko napretka ovdajšnje pučke knjižnice, kojoj je bio kroz duže vrijeme potpredsjednikom, a poslije — kad se je radi bolesti zahvalio na toj časti — odbornikom do posljednjeg dana. Uz današnju druž. upravu stajao je nepokolebljivo, te se je za sadanji odbor borio u prvim redovima, kad je u društvu došlo do poznatog spora. U utorak sproveden je do groba uz saučelje velikog broja građanstva, „Pučke knjižnice i čitaonice“ te obrtničko-radničkog društva „Napretka“, komu je također bio revar član. — Laka mu zemlja!

Za Fanfara „Hrv. Sokola“ u Samoboru darovale nadalje: po 10 K: L. Levičar, A. Jurčić; po 5 K: V. Kopun; po 2 K: A. Bedenko, V. Regović, M. Škvorc, R. Wintersteiger, po K 1:20: D. Hasan, po 1 K: K. Štapa, članovi pučke knjižnice, u gostionici g. F. Budija sabrano 80 fil.

Gdjice: Aneta Nagode i Dragica Jurčić sabrale K 40 a darovale: po 4 K: F. Nagode, Kuralt, po 3 K: A. bar. Allnoch, Crnovaki, po 2 K: Hohšteter, K. pl. Praunsperger H pl. Šuljok, po 1 K: F. Brezek, A. Ceraj, N. Cebužnik, V. Goranović, B. Levičar, Obrlintner, M. Šuklje, F. Tkaičić, M. Zec, N. N., N. N., N. N., po 60 fil. F. Bedeničić, D. Brezek, A. Rezar, po 50 fil: Dvoržak, A. Franz, R. Hajoš, Stipiošek, M. Vrevo, N. N., po 40 fil: M. Božić, F. Rožman, Turjak, NN., po 20 fil: Kazić, Drušković, N. N.,

Ukupao K 77 — prije iskazao K 124. — Ukupao K 201.

Oprti se veterinaru. Već je bilo javljeno, kako su se seljaci u Klokama oprti uređovanju kot. veterinaru, koji je imao ondje provesti raspravu otkrivenih dvorišta iz stajavie i šapa. Opor je prozračio, kako je sada konstatovano, seljak Ivan Jekopac, koji je stao vladati „Nik nam vlada da vapna, družtvo se čemo bijeliti“ Prilikom je malo rukama i izjavio čemu gaugaju među skupština i kotarom tako da je veterinar morao odati od uređivanja i vladati se neobavljena posla. Kot. oblasni uređivat će protiv realnosti, seljaka.

Belas-opakrbeni troškovi u samoborskom kotaru mala svota. U godini 1910 iznosili su ukupno svotu od 18.389 K. Od toga je utrošeno samo 3.944 K, dok je otpisano 14.445 K. Ostalo još ovaj su dug, pa će se i od općinske uprave morati naplatiti dio od otplać.

Nepodložni članovi. Franjo Pletl u Blatu primio je sa član dva popisača Gervjaka, od kojih se jedan predložio, da se nova lista, trgovac imaje iz Klokama a drugi da je njegov brat. Drugi dan su putnici novogom listom, ali posredni sa sobom Pletlova člana, te 8 K 10 fil. svotu, što su ga potražili iz prethodnog godišnjeg domaćina.

Posjednik vrtu. Gustav Valent 1888 iz Ruda primio je, da su mu vlasnik seljaci Josip i Ignac Krlić posjednik jednog vrtu, koji je kroz dugi su godina čuvala čista, da je voda sa dotičnom vrtu ne potkopa. Budeći da je u vrtu, vlasnik,

tvo zem. erara, a uzgojena je i čuvana je-
dino za ušćivanje ceste, to će braća Križetić
odgovarati radi svoga čina kot. oblasti.

**Miljenje o vodovodu inž. Bal-
daufa** dalo je trg. poglavarstvo napose
štampani, te će ga razdijeliti u svaku kuću.

Još jedan, koji ne će gaati. Kad
je gorjelo sijeno župnikovo u Gajevoj ulici
moralo je oružništvo i redarstvo pretjeravati
ljudi, da pomognu izmučenim vatrogascima
tlačiti na štrcaljci. Osim proti seljaka Vrč-
kovića, stigla je sada prijava redarstva proti
Miji Baliću iz Motvica, koji je s rukama u
džepu prodavao zjake kraj radećeg odjela
vatrogasaca. Stražar Cvetetić pozvao ga, da
se prime posla, a Balić mu odgovorio time
da mu je prokčio više puta Boga, oca i ma-
ter i dovika o mu „kuš“! Balić je odmah
privođen, a sada će još kot. oblast uredov-
vati protiv ovog izgreznika.

Potukli se mejaši. Seljaci u Demerju
Vid i Andro Beček te Franjo i Imbro Kos
zavadili su se radi medje svojih zemljišta i
napokon se potukli. Pritom su Franjo i
Imbro Kos izvukli kraći kraj i ozljeđeni na
više mjesta. Nepomirljivi mejaši prijavljeni
su kr. kot. sudu.

**Umrli u Samoboru od 5. do 12.
ožujka:**

Nikola Živoder, poljodjelac 66. god.,
Gajeva ulica br. 42, od asthme.

Franjo Vrbinčak, krčmar, 48 godina,
Gornji kraj br. 28, od tuberkuloze pluća.

Društvene vijesti.

Pučkoj knjižnici i čitaonici pris-
tupili su kao novi članovi kg:

Križetić Vid, Bišćan Ankica, Franjica
pl. Balić.

Odjica. Panika Švarić darovala je
knjižnici 7 kom. lijepih knjiga.

Dobrov. vatrogasnom društvu da-
rovala je prigodom desivljen sr požara g.
Franjo Forko, župnik, 50 K, koja je svota
upotrebljena kao prilog za nabavu cjevina.

Por. opć. Domaslovec za odcijepljenje od općine Podvrh.

Mi smo uglavnom već registrirali tečaj
preslušavanja, što su obavljena u pojedinim
selima, koja spadaju u por općinu Domaslovec,
a koja se tiču moibe tamošnjih žitelja
gleda odcijepjenja od upravne općine Pod-
vrh. — Sada je u tom pogledu izdana od-
luka kr. kot. oblasti, te su o njoj obavješ-
teni svi zainteresirani. Odluka ustanovljuje us-
pjeh dosadašnjih rasprava te konstatuje, da
se se svi tu će gospodari jednodušno izja-
viti za osnutak nove općine Domaslovec,
jer se time sadašnja sasmo boljemu jedno-
stavljaju i lakopredijaju gospodarstvo, nego
drže, da će i jačinije proći. No kad i ovo
potonje ne bi bilo, onda ih jamčeno ne će
nova općina više stajati negoli ih danas
stoji.

Svi preslušani ustanovile, da se može
izvesti opr. opć. Podvrh podjeliti prema
povremoj osad. Budeći dakle da se čitava
opć. Podvrh otpada preko porosa na
25.000 K, a na por. općinu Domaslovec
6016 K, te su ustanovili razmjerni dijel na
i prema 3 dijela, odnosno svitlje se na isti
tečno na možda općinu Podvrh na 7336
posto, a na Domaslovec na 26-26 posto.
Kod razdoba izvesta došlo se i tome, da
se ostavlja izvesti općinu Podvrh kao po-
javovremeno projekt, dok žiteljske zgradu
u Farkaševcu treba prenesti na novu općinu
Domaslovec na nabaviti otom. U potonjem
razgovoru čim izvesti jedne broj u
Gornju kraj doter do odgođena razp. Čim
daje se žutio općine 10.000 K i u protiv-
nost dođaje treb. da se žutio razred, a
materijal treba podcijeniti svotom kod koje.
Čim se još na isto govori čim u Samoboru
ni se ni na što potroša potrošnja i
kao razred može potrošnja i ostala i
gleda upotreba općina, a na ono već u svoja
vrijeme na razgovoru dođaje.

Odluka kot. oblasti konstatuje, da iz
protivurječnih izvaja pojedinih sela slijedi,
da je vrlo dvojbeno, da bi nadležna oblast
mogla na to pristati, da se ovako odcep-
ljenje provede, stin manje, što čno i iz
javno-upravnih interesa nije nužno.

Prema zaključku svih preslušanih kuće
gospodara imala bi se sada provesti procjena
imovine matične općine Podvrh, zatim od-
rediti očevid za gradilište za općinsku zgradu
u Farkaševcu i t. d., a konačno bi trebalo
održati sa izabranim ad hoc zastupnicima
interesnata sjednicu glede sastavka prora-
čuna i tako popunjeni raspravni spis sa
izjavom opć. zastupstva, današnje općine
Podvrh predložiti kr. županijskoj oblasti u
Zagrebu, da glede toga ishodi zaključak žu-
panijske skupštine.

Općinari por. opć. Domaslovec poz-
vani su, da polože trošak za dalnje novje-
renstvene izvije, koji iznosi svotu od 124
K, a potom će se nastaviti uredovanje u
gornjem pravcu.

Kako smo upućeni, svi bez razlike
općinari žele da se uredovanje nastavi, jer
je njihova jednodušna želja: osnutak nove
općine. Prema tome bi o stvari imala dos-
kora odlučiti županijska oblast, odnosno
županijska skupština.

Gospodarstvo.

Zakon o patvaranju vina.

Koštani i drven ugljen. Točka f)
§. 2 zakona dozvoljava manipulaciju pogrjeđ-
nog mošta ili vina čistim koštanim ili drve-
nim ugljenom. To može biti od potrebe, da se
iz vina odstrane suvišne stvari, koje uzrokuju
sivkastu ili crvenkastu boju vina, ili da se odu-
zme neugodan vonj pogrjeđnom vnu.

Postupak sastoji u tom, da se mošt ili
vino filtrira preko dobropaljenog koštanog ili
drvenog ugljena ili pak da se u vino naspe
koštani ili drveni ugljen, vino dobro promućka
ili promjela i ostavi dotle, dok se ugljen ne
utaloži na dno bačve i sobom ne povuče one
tvari, koje su prouzročile grješku boje ili rdjav
vonj vina.

Čisti koštani ugljen, što ga zakon do-
pušta upotrebljavati jest samo onaj, koji je
čišćen sa so'nom kiselinom.

Osim toga može se u tu svrhu upotrijebiti
i čisti bilinski (drveni) ugljen.

Putem sumporenja preinačivati boju mošta
ili vina, dotično tajiti grješku boje, nije do-
pušteno, jer se time zavodi kupac, budući da
se vino nakon nekog vremena, kad prestane
učinak sumporenja, vraća grješka boje.

Ugljična kiselina. Ugljična kiselina
rabi se za osvježivanje zaleđenih vina ta
ko, da se u vino uvede miaz plina, koji se
razvija iz tekuće ugljične kiseline.

U tu se svrhu smije upotrebljavati samo čista
tekuća ugljična kiselina.

Napiljevanje vina na kom ili
droždje. Zakon dopušta da se mošt ili vino
naspe na kriški kom ili kriško droždje drugog,
vina radi popravka ili ponovog vrenja (pre-
vrijevanje).

Službivanje i miješanje. Slu-
žbivanje ili miješanje dozvoljeno je po zakonu
ne tako, da se vino i višaki mošt smije slu-
žbitvati samo sa vinom ili viškim moštom.

Zabranjeno je službivanje ili miješanje
vina ili viškog mošta sa vinom od čoma
(šljivca) ili voćnim vinom ili moštom od voća.

Vidi br. 6. o. g.

(Nastavlja se na.)

Prodaja smreke-ih i borovih bi-
ljaka. To potrošnje smreke-ih razodnica
od 3-4 guma starih, a bijeloga i crnoga
bora, te svih od 3 guma, otku se obrati
na kr. kot. oblast dr. Vukovića, što po-
stane što većina se vrijeme uredovnih
dni u uredovnici kot. oblasti u Samoboru.
Bijelo se lipe i obravo, a na to jednako

nego igdje. Cijene su od 4-6 K po 1000
komada.

Samoborske tržne cijene

(12. ožujka 1911.)

		U kruzama	
		od	do
Vino	- - - - -	1 hl	52- 80-
Pšenica	- - - - -	100 kg	19- 20-
Raž	- - - - -	" "	15- 16-50
Ječam	- - - - -	" "	14- 15-
Zob	- - - - -	" "	15- 16-
Kukuruz	- - - - -	" "	12- 15-
Sijeno	- - - - -	" "	6- 7-
Slama za stelju	- - - - -	" "	4- 4-80
Bradno 0	- - - - -	1 kg	-40 -48
" 1	- - - - -	" "	-36 -38
" 2	- - - - -	" "	-34 -35
" 3	- - - - -	" "	-33 -34
" 4	- - - - -	" "	-32 -33
" 5	- - - - -	" "	-31 -32
" 6	- - - - -	" "	-30 -32
" 7	- - - - -	" "	- - -
" 8	- - - - -	" "	- - -
Kruh	- - - - -	1 kg	-28 -40
Govedina	- - - - -	" "	1-40 1-60
Teletina	- - - - -	" "	1-60 1-80
Svinjetina	- - - - -	" "	1-60 - -
Mast	- - - - -	" "	2-40 - -
Slanina	- - - - -	" "	1-80 - -
Kupus	- - - - -	1 glava	-10 -15
Korun	- - - - -	1 vagan	4- 5-
Sir	- - - - -	1 kg	0-60 3-
Mlječno	- - - - -	1 litar	-20 -24
Vrhnje	- - - - -	" "	-80 1-
putar	- - - - -	1 kg	1-20 1-60
Jaša	- - - - -	1 kom.	-04 -05
Jabuke	- - - - -	" "	-05 -10
Orasi	- - - - -	" kg	0-40 -50
Drva	- - - - -	1 hvat	28- 32-

Odgovorni urednik: dr. Mijo Jurišević.

Javna dobrovoljna dražba.

Udruga samoborskih vinogradara u
Samoboru, koja se u likvidaciji nalazi ras-
prodal će preostalu zalihu vina godišta
1906, 1907, 1908. i 1909. javnom dobro-
voljnom dražbom uz gotov novac, koja će
se održati u ponedjeljak dne 20. ožujka
o. g. u 4 sata poslije podne u udružnoj pi-
vnici pod školom u Samoboru.

Uvjeti: Kupac ima položiti jamčevinu u iz-
nosu od 10 posto cupovne svote odmah, a
ostatak kod preuzeća, koje ima uslijediti naj-
kasnije do konca o. m.

Ravnateljstvo.

Soba sa ili bez pokućstva iznajmljuje
se. Upitati u tiskari „S. L.“

Slike sv. Josipa

vrio ljepo izrađene kao razglednice, prepo-
ručuje prigodom Josipova, tiskara i papirnica
Slavko Sek, Trg Leopolda Salvatora.

„Hrvatska Sloga“

udruga za posmrtnu pripomoć
sa ograničenim jamstvom
u BJELOVARU.

Ovo je najsolidnija domaća udruga, čije ra-
vasteljstvo sastoji od samih domaćih i odličnih
građana bjelovarskih. Ona osigurava svakoga po-
puno zdrava čovjeka bez lječničke pregledbe i
bez razlike spola od 18. do 65. godine života. Za
osigurateljnu svotu od 3000 K plaća se minimalna
godišnja članarina od 5 K, te sa smrtne slučajev
kola, u tome se osigurani nalazi, 5 K. Uplatnina iz-
nosi u koli osiguranih u dobi od 18-45 godina
10 K, a od 45-65 godina 12 K. Svako kole broj
800 članova.

Pobliže upite dajte g. Josipu Komparu, po-
vjerenik „HRVATSKO SLOGO“ na trgtar Samobor.

Uspješno se oglašuje u
„Samoborskom listu“

Skladište kraljevskog DREHEROVOG PIVA

A. NAGODE, Samobor, Starogradska ulica br. 45.

ima svagda na zalihi piva u buretima i bocama. — Ljekovito pivo sv. Ivana. — Posebni specialitet piva za nervozne u staklenim bocama i bocama od kamena.

Pivo najbolje kakvoće.

Cijene umjerene.

Opće poznata
Osejčka
MARIJINA
MAST

rubi se upotrebi protiv plega, maže se za učvršćenje lica, za njegu ruku itd.

Cijene jesu:
1 veći lončić K 1,-
1 mali lončić K 1,-30

Šalje se posrećem i po najmanje 2 veća ili 3 mala lonča.

Ljekarna Majki Božji pomoći.
Ivana Govortovića,
OSJEK I, Slavonija.
U Samoboru se dobiva u Ljekarnici A. KLEŠČICA.

Posve svježi

Ruši, sardine, sardale, forele, haringe, bakalar, kao i tečan masni Ementalski sir, dobije se u trgovini

Makso Škarek

Žurite se Samoborci

„SALVATOR“ je došao
k „Lovačkom rogu“ u Zagreb.

M. Pilaj, svratištar.

Glazbena škola.

Sve vrste glazbala poučavam uz umjereni honorar. Poblize kod potpisnoga.

Konstantin Vanjek.

Krumpir

za hranu i za sadjenje dobiva se kod

A. Nagode

Starogradska ulica br. 45.

600 komada

orahovih stabalja za presadivanje 3—5 metara velikih. Plod tanko-ljuskast. Cijena 1—2 K po komadu, prema ljepoti stabla. Prodaje, dok zaliha traje:

F. Reizer ml.

Služavka za kućni posao traži se. Poblize u tiskari „S. L.“

Najbolja, nenatkriljive kakvoće

sadra prve vrste

metre po K 1-50 može se dobiti kod potpisnoga. Prodaje se na vreće, koje se moraju povratiti.

Jošip Barac u Rudama.

K poboljšanja općih prilika bez sumnje će mnogo doprijeti „Međunarodna pripomoćna zadruga“

„BALKAN“

Ovo je jedina zadruga koja i bez liječničke pregledbe prima sve zdrave osobe, a u dobi od 15 do 80 godina, što ne prima niti jedno osjeđuravajuće društvo na svijetu.

Držimo da nam je dužnost upozoriti na našu zadrugu, koja je na narodno-gospodarstvenom temelju osnovana, pa je sa svojim neznatnim uplatama pristupačna i najširim slojevima.

Zadruga „Balkan“ dijeli se u kola, u kojima imade po 400 (u starijim kolima od 60 do 80 god.) odnosno 500 (u mlađim kolima od 15 do 60 god.) zadrugara. Kada jedan zadrugar nekoga kola umro plaćaju ostali zadrugari iz toga kola za njega odnosno posmrtninu, kako to određuju 99 §. i 9. zadr. pravila. Potpunu višinu uplatne svote, bez ikakvih odbitaka isplaćuje zadruga već nakon 6 mjeseci članstva. Posmrtnina se isplaćuje poslije ovoga roka i u slučaju samoubojstva i bez razlike da li je kolo u koje je član upisan popunjeno ili ne. Osim toga podjeljuje zadruga svojim osiromažnijim članovima nakon jednogodišnjeg članstva znatne novčane potpore.

Kolike prednosti pruža zadruga „Balkan“ može se najbolje vidjeti iz toga, što je zadruga svojim zadrugarima do kraja studenoga pr. g. isplatila preko 400.000 K (četiri stotine tisuća kruna) posmrtnina i potpora, te iz sljedeće tabele uplatni pristojbi i uplata:

1. za upis osobe u dobi od 15—40 g. plaća se 12 K sa pravom na posmrtninu od 1000 K.
2. za upis osobe u dobi od 41—60 g. plaća se 13 K sa pravom na posmrtninu od 1000 K.
3. za upis osobe u dobi od 61—80 g. plaća se 21 K sa pravom na posmrtninu od 1000 K.
4. za upis osobe u dobi od 81—90 g. plaća se 32 K sa pravom na posmrtninu od 2000 K.

Kasnije plaća se samo godišnja članarina od 4 K, te maleni posmrtni pristojbi koji kod

- | | |
|--------------------------------------|----|
| sub 1. spomenute uplatne iznose 2 K. | |
| 2. | 3. |
| 3. | 4. |
| 4. | 5. |

Sjedište zadruga „Balkan“ jest u Zagrebu (poslovnica: Gundulićeva ulica 29), a podržanica se nalazi u Sarajevu (poslovnica: Ferhatićeva ulica 89) Zadruga je protokolirana po velič. kr. sudu, stala u Zagrebu pod br. 2141 gr. R. 1908. 483 i homologirana po c. kr. zajedničkom ministarstvu financija u Beču pod br. 10392 B. H. 1908., te stoji pod kontrolom višegovnog trgovačkog suda u Zagrebu kao i u Sarajevu i osim toga pod nadzorom vis. zem. vlada u Sarajevu. Sve daljnje upite podjeljuje odmah ravnateljstvo.

„Međunarodna pripomoćna zadruga“

„BALKAN“

Gundulićeva 29. ZAGREB. Gundulićeva 29.

Telefon br. 323 Podružnica: Sarajevo.

Brzojavni naslov: „Balkan“ Zagreb.

Kupite
za

Kaselj

promuklost, sluzavost, katar i kašalj hripavac

KAISER-OVE

prane karamele

sa tri esenke

6000 svjedodbi od liječnika i privat. potvrđuju sigurni uspjeh.

Omet 20 i 40 K., ovečanj 60 K.

Dobiva se kod
MARKA KLEŠČICA

Uputnik u Samoboru.

RUDOLF HIRSCH, trgovina pamučne i vunenih robe

Preporučuje p. n. općinstvu Samobora i okolice svoje bogato skladište

engleskih vunenih latata

za gospojinske kostime, engleskih vunenih latata za gospoda.

Platno svake vrste, šifona, kretona i plahte od glazovite tvrtke Benedikt Schroll i sta, te drugih odlič. tvornica.

Prave engleske sefire za bluze, ballete, vunenih dolmana.

Rublje za gospođe, gospodu i djecu svake veličine.

Ovratnici, manšete, ogrlice u svakoj boji i veličini.

Najveći izbor gotovih cipela

muških, ženskih i za djecu uz najpovoljnije cijene i izvrsne kakvoće.

Čarape za gospodu, gospođe i djecu.

Pleteni (Wool-) haljaci. Tkanina za pokrivanje.

kao i svekoliku ostalu robu, koja zasjeca u ovi struci.

Najodličnija roba. Umjerena cijena. Najpovoljnija podvrtba.